BUET Admission Test 2018-2019
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0. fx)=+vx—1, (x> 1), g(x) = x2 + 2 @, (gof ~)(X) @R (gof)~1(x) Frefw ==
T £(x) = VX =1 = y (%)
Sy =x-l1sx=yl41afi()=y*+1= @ =x"+1 J
(8of ™) (x) = (x% + 1) + 2 = x* + 2x? + 3 (Ans))
SR, (goN(x) = (Vk—1) +2=x+1=y («R)
=SX=y—1= (go)'(y) =y—1= (goN ') =x —1(Ans)

. 5x+3
02. lim (14 7x)"x = ffer <va o)
3 k\gbv 7 v

= 11m 1+ 7X)7><x3><7 [llm 1+ 7x)7x] = e?! (Ans.)

03. T f(x) = ==, £(f(f(x)) ) ot o

1+x

1 1 _
e ) = o5 (i) = =3

2+X 2+X ( S.)

(f(f(x))) 1:" T oxtltx | 3+2x

NjwNln
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04. 7JW‘TrTA‘1=[ ]@,WAZ+2ALQ§TWWWI

%>|A—1|=§¢0 f ARTERL
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Njw v
I NINN|R
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< —[—23 :31]
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NiR| R
|
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"'Azz[_z3 —_;;1] —23 _51] [ 721 ;g] 2A=[—46 ol
cayaa=[1 39l (Ans)
ot a cora g era a =1+ ]+ kawb =1 -] — k corma e ax 3 (30 T T |

s frefr cogn, t =3 +pb =1+ j+k+p(i-j-k) = A +pi+ @ -pj+A-pk

t-3a=0=>1+p+1- p+1 p—0=>p—3 F=4T—2j—2f<




06. —i @7 T fonsa e fefa v |

3 % 2 i w2
W:x=3\/—i=>x3=—i=i3=>(¥) =1=-=Low =X i,iw,

1

S

. ey fofa @ = i(1 + w + w?) = 0 (Ans.)
07. ax? + bx + ¢ = 0 N FET a, B 93 bx? +cx+a_0m‘ﬁwcmmy.6m T g & _

i,
B %
S, [T
v/
W:G+B=-;; ap =< = y+8—z—§ y8=%
(atp)’ (r+8)? o 4
a Y a+f  y+6 a+B) Y+6 22 ___b -~
_—= - = - = = —— =
i B 8 = y=8  (a+B)2—4af  (y+8)2—4y8 bZ_4c ;2 4ba b2-4ca  c2-4ab
= b2c? — 4ab® = b2c2 — 4c3a = b3 = ¢ = b = ¢ ; TR Ffr = |
135 . 1357 , 13579
AT A =157 e 2 : 4 +e 00

0s. Ffer e 3 + + 365 36912 | 3691215
TR: (140" = 1+ nx + 220 i X2 + - y
=>1+x)"—-1=n paoD 2y

_1 252 1 nn-1) , 1 .
§=>nx I - (i); > = e (ii)
(if) = P30l _3o5on=-1n=-1.ax=-2
2 n 3
_1_ 1
2\ 2 1\ 2
A +0" = (1—§) =(;) "=¥3
- qrT @rET = (1+x)" —1=+3—-1 (Ans.)

09. n € N @ [x| < 1z, e @, (”X) a7 [aglore x" ag w1gs 21 |
W:(1+x)“(1—x)’1=(1+x) A +x+x*+x3 + -0 4 x)
=(1+ "Cix+ "Cox? + -+ "Cux™(X+x+x%+x3 + o 4 x1) “

X" @g Rt =1+ "Cy + "Cp + "C3+ -+ "Cy = 2" (showed)
[Note: (1 +x)" =1+ "C;x + "Cox® + "C3x® + - 4+ B¢ xM
x=1za,2" =1+ nC1+ "C, + nC3 4 ous ncn]

10. M4 F9: sin~! 2x + sin"!x = g
HAY: sin~1 2x = g— sin~! x

v/

_ _sin~lx) = ¥3 in— L in(si
= Zx = sm(g sin x) = cos(sin ix)—;sm(sm‘1 X)

V3 x _ 5 V3
= —x2 —= - = — s N2 25 2
V1=x2 =2 S ox="vVI-x? 2 xt=1-x2 542 _ 3

28
SX= i A9 01 | S 1R 3
J7 W‘Pﬂi WWX \/:8 IE: (Ans_)
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11. A(l.z)%ﬁﬁmqasﬁﬂgx_4y_6=OW,AWWWW$§‘

A(1,2)

A(I.Z)ﬁ*iw3x—4y—6=omﬁmam

2
o m2=7,—7

(AR l;'ﬁ — m;—m
1+m1m2 1 +T

sEETE (y-2) = 7(x— D em(y-2) = —>(x— 1)
x? +y? = 64 Jaw w1 (3,4) e TS T, O TAET R

12,
W: ///< b
G N
C?W(OO) (34)ﬁﬁm§rwm_ - B B = —
-G AN = (y — 4)———(x—3)=>4y 16 = —3x+ 9 = 3x + 4y — 25 = 0 (Ans.)
@ m—ﬁ?aﬁ‘ABCDEF\faG@QWWWmAm\BWWWﬁWWITWﬁ
*[S (T NSNS ST @CO A2

IHH: A 8 B Ao Qe Repier s = 6! X 2!
-~ T fRmger syt = 71 — 6! x 2! = 3600 (Ans.)
: W,%Q?TWWWI

+t2

2t

14. tany = s
3 nrra -1_2t _ -1

AAEE: y = tan -y 2tan™ 't

— ein—1_2t _ =y o =Y 1 (Ans.
X =sin"" — 2tan™'t=y ~ = o (Ans.)

x=b@iy=(1-x>2y=0da®Rx =09 FaF R (0 <x < b) R (bsx=1)

©
4 A gNeId e% 3 @ Ry — R éiqzr,b GF T FS?

| i oo

b
b b = _(1-x)3 :_(1—b)3 i
R1=f ydx=f0(1—x)2dX—[ 3 ]0= 3 T3

(1- x)] (1-b)?
b 3

R, = ['ydx = [{(1—x)?dx = -
1

—;(1 —b)3 - _E
=% (Ans.)

21-b)® 1 _ 1
Ri—R;=—73 +3—4
L
2

:(1 b)3=—=>1—b—
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16.

17.

18.

@8 @, VX + Jy = a IFEE @ @I E 2t o 735 (@ SRS S cnre «wf g

1 dy ﬂ__ y
T;NT,JF{:\/E-{_‘/__aﬁ.éT-FZ\/—dx 0:>dx_ X

(x1, y1) e =rfe = (y—y,) = _E(X—'Xl)

X HE @ ¥,y =0

Y1=\/%(X_X1)=>\/X1Y1=X—X1=>X=X1+ KV, snx sos asi 1)

FIFAOIE, Y THSE (7 I, x = 0

‘ﬂa{y = yl + XlYl AE S s (11)

= 2
D+ )= x+y=x; +y; +2/x7y; = (VX1 +4/yy)" = a?
T 930 £ (Showed)

1001 zre 2500 4@ = ff*2 1500 5 =517 Brs 4 “lta @oe STt R 9 eoag T |
aﬁﬁmﬁﬁmmﬁwﬁﬁaw3ww5awﬁwwww2
T: 1001 — 2500 @7 TH-

3 ﬁ?@ﬁ?ﬁ:%: 500 &
5 ag sftes = 15,°° 300 5

3 @R 5 7 oo Tdie 15 @ sfies a@f 100 5

o 3 W5 W wfdhes weaw = 500+300—100 =700

~ 3991 5 @7 wfes A T = 1750000 = E (Ans.)

5 ft A @ wieq qFere gl BT (I BT @R & @l 10ft TS REE GG IT CoAeTCa AL
WICW@W\/_kwaWTkg?

152102 = 55
TATIe: y

w=\{5kg

w@wmﬁ%q@:m,;‘%=%

T =15 X z = 3 kg-wt (Ans.)
et Tor B Rqfe A Rz s weefies 3999 800m T aR 50m Swer w1y | 9000N sewifHE

a3 e A1at =1 700N 2T eltater 0 FESTRFS (T Bl T A (T B fRmrs fer @ e s wApia?
B

AI l
S
800m




21.

9000 sin6

9000 N

—_— M —_—
m = ——=91837 kg

2. F =ma; (AN ®=T F9197, 700 — 9000 sin® = ma

= 700 — 9000 x ﬁi"sodz - 9;’_‘;"3 =a=0.1509 ms~2

ST 0TS, s = V502 + 8002 «. s = ~at?[v u=0] = t = 103.06 5 (Ans.)
G JHTH 1.25m Sserr 20ms—L QU Sl M 40° @it GG TNE ANE I | GFG
Frsm w0 B (e 50cm Swer 4 e | WHTHA @ st T yEg e 7 |

20 ms-!

40°

()ZSm LA
| 0.5m

h = —utsina+gt? = 0.75 = —20 sin40°t + =% 9.8t2

ITIN: 1.25m

= 4.9t> = 12,8557t — 0.75=0 ~t=2.68s | h=1.25—0.5=0.75m
799, X = ucosat = 41.06 m (Ans.)

GFEH FHIA (AT e AL 30° @ 25 m/s @@ I 80 m Wi Wibw AT eferrw weew
(IR e 6% F0 | (TS S0 M0 M0 @] &) 0 e 10 m/s FEet Giee 1w | i
SRITS MG ST (AT <> [0S AR & sfafes Reswe v Temre e | [g = 9.8m/sec?]

25ms-1
30°

A

o 80m Ll

& b ] o
e g R = LSS - 2SI — 5503 m
2 = :
2vgsina __ 2X25sin30° —2EC]s

ﬁsﬁ :ias EI, T = g = 9.8

(ol @e 0 = (80 — 55.23) = 2477 m=vt St = &v” [v=10ms™!]

o g = 2277 = 2.477s < T wdfie Ff5 490 e |
10



22, @I T (T 30 m oA A o Ty 5 kW @g @<l WWW@IWW90%;@‘

oifs s e R =if corm @ [g = 9.8 m/sec?] |
sy P = 5 % 103 X 0.9 = 4500 W, h = 30m, t = 1min = 60s i

mgh Pt i — J/ |
pw=%’.—- =8 .V =918L (Ans.) 1
|

@ 2.0kg€ma¢ﬁ3a@ﬁgwﬂwwﬁmmmﬁﬂm‘m LER \Wﬁama@ﬁ}w
WHRTR 9F-Fodet @ e a8 Fies vere AT | Sredre B oF o7

—_ u
JYE: my; = 2Kkg, u, = 0ms™1; v, =Tl
m;—m 1 2—m
vy=—""TTy =>-=—""2
m;+m; 4 2+m;

24. 1.00 X 10720 kg S @3B TR T g e (rereE 1.00 X 1075 s @ SR W s
1.00 x 103 m/s | F91f5% (a) @Ffw 1% @2 (b) A T el 54 |

ST (a); 0 = = = - 210 - = 2000007 rads™?

(b) Vmax = WA = 1.00 x 103 = ZOOOOOTtA
A=15915x% 1073m (Ans.)

25. mmwmmyw,y=10mmﬂﬁWW|yWWWW;

W@mmﬂw%@ﬂmwwwﬁwmwmmﬁmﬁmﬁﬁw
TR SREID T FAE? [g = 9.8 m/sec?] |

; my = 1.2kg (Ans.)

F F _]_"E.gi =m y ¥
T Fe = megaz | eb 10 N
» _ 9x10°x(1.6x10719)° 2 aI: y=2?
= A" = T ixi0-%1x98 258 :
a=>5.08m x
sy =10-5.08 = 4.92 m (Ans.)

26. 72 km/hr @t 5o @6 2N 5EE 30 m AR G IETHEE (TITS (AT | BIeTls e Ay @ GC
G NS 10 m/s? AT (AT A | AT A0 AN T qTT (A0 ¢ofer? M7 Toig oy 9
fefm = | SR AMifes v 1200 kg |

IAYH: vo = 72 kmh™! = 72 X 620:600 ms~! = 20 ms™? X

v? = v3 + 2as = 0% = 20% + 2(—10)s

#s=20m ~ (30 —20) =10 m AT AT |

@¥% 3% = ma = 1200 kg X 10 ms~? = 12000 N(Ans.) |
27, tﬂ?‘ﬁW‘iﬁW (BT W 600 (ST Ko ot == (2fF oy Wy w@e 3 mm | 2"

0° m/s @t «3f6 FTeRAG Terend (26 7ibw WUy (RIel = ¥R of mmfiﬂwrﬁawmmmmm'

edgeeffect @ TCAT B0 ISP 7o TG (267 fown (rram Wi @ s fefa <21 [Wm
5% 1.6 X 10~1° Coulomb]




S r—— W
AAYI: Fe-:Fm = eE = evB + OO |~ » ( b R
F. F J S o >} T a
\4 v +| Feltm |-
=>ea=evB =>B= 3 B B
Vd c_ ( ]) -;_’j’: To -
= — 01T N oo |
- em 3 =0. Ans. _
2x108 Bx 2y (Ans.) 4 B >
+ -
B @ = fota sjba 2k st e |

fora emf¥fe Rz Sor waf sty | @ «1ts | @ A T x «F AfE (b owg STy
W IW) @A I

hN AL
NBw

I sini = pysinr = r = sin~ 1 3 (e werew @i i = 1]

Hi
; L
AN
I
1 B [T C
&L E
DN/X1 | F
DXL
1T ye. S
?\J.“ "~‘~G
H
M 183
o : i : _ s —1Sini
/M, Wy sinr = Y, sinr; = sini = p,sinr; = ry = sin e

l1 11

ABCD e £C st € £CBD =1 cosr = -= = BD =
BD cosr cos(sm 15"“)

ABDE ¢® 2£E st @ 2DBE = £DBC — £EBC = r — i [£EBC = f5a$i% £IBA]

P llsin(sin"lm—i)
1y sin(r—i) _ ™

DE
ssin(r—i)==— =>DE=x; = =
( ) BD COS(SM’l_l(Slnl)> COS<Sm_1(sm1))
H1 M1
F=r;; =X _L ,py= L2
ADHF ¢ £F 7/t £HDF =1y 5 cosry = o0 = 1 = W

P : GH
ADHG @ 2G smad £HDG =1y —1i;sin(ry — 1) = =

; -15int _ 1,sin(sin=1501 _ Lsin(sin=15"™ _
~GH=x, = 1251“(5”' _1I;iznl i) CR=X K = 1sm(sm ‘slllnl l) + zsm(sm ‘;i:ni l)
cos(sin _u—z') COS<Sin—1(W)> cos(sin‘l(ﬁ))

(Uy forterad N 2T S ST A elfSamaet hre «Or «t i it 2o | o o evaw fora of

G T



29.

31.

32.

35,

34.

ST e ST O R 9 1 Ton 47 @36 Quafe=ara Bre Fawem | A S Srerzay m

220 V g FRT (AF 6.5 A IS @@ 5 oite W 8 hrs WGWWHWWWWZZ
fRgres [ af$ kWh @3 57 5 Tk 200 o3 @ @ sfemmafs ammmwﬁmﬁammm
fafa a1 3
FrE: W = VIt = (220 X 6.5 X 8) Wh = 11.44 kWh (f)

afere wiew Rge i = 11.44 X 5 x 30 = 1716 Tk (Ans.)

& e <8 frwmeis W 5 1 kg fom v & <o few 21 @@ 7= 0.6 ¢ (990 ¢ = S
) (O O A oI | o7 I oot wg el w59 |

FEANI: 1 IE, m, O G 89 7€ Rewife 2w my, = m, = 1 kg oww

@R Vy = 0.6 c8 v, = —0.6 ¢ @ 70T 7 (o1 | |

_ 2x(mp)oc® 5
= freret se@fl, E, = Ep + B, = (m,),c? = % = - (myp,)oc?

= (m,), = ;(mb)o = g X 1kg = 2.5kg (Ans.)

7o it e T 5% 9157 T 3 mm TR 6 mm | O G2BTE AT 0T BIveeT ety i fadrafa
eraigfad et = 1 o gfba T il i oo onfafess R ST comiT TonTe T 9 |
AAYA: 11=312; r = 1.5X10_3m; Iy f:'-?)XlOégm

Yi _ AL 13l 4

=5 Yi:Y, = 4:3 .. o @ Bfegee

2 _2 r%ll - 3
G T TAIT 60% T ZS IO AN AME? [(@Or 94y 3.8 days]

T A = = = 0.1824 day " ;In () = ar | N = 04N,

1/z 0-4No T: = 3.8 days
t = 5.02 days (Ans.) 2

GF AR Ao (T Afels Altes Fawer 0.05m? | MOREE TGRSF MOT X3 QO W T
0.0015 m @3 R&ex =iy 50 V 20T (a) GG 4wy, (b) = ufoa wuxy sifkes =% @ (¢) 4eed @3
e s = ffa w7 | [€,= 8.85 x 10712 F/m]

STT: (); C = 22 = 2.95 x 10710 F A=0.05m?
()W =2CV2 =369 x 107 6= 0A0TSm
BER R ] V = 50V

(c) @ SIS s e = - = 4.92 X 107

a6 ol fizfafie sfiead e afve o y = Ssin¥cos40nt, QT X qR y 97 T GIFBHEE
AR t OF AT CIE- | (7 Gf5 SACH T SAT 10 B 20 o R 8 @ o7
Y 7 oaeHm A, y = 2a sin kx cos wt (&= )

. 27X 27Vt 5 \\:
sy =2asin—cos—— = a == cm (Ans.)
A A 2
2T T 21V
x =3 A=6cm . ——=40m

~v=120cms~?! (Ans.) .



Ry (@) 1 T SR 93 et s s w1 oS 2 m3 | FESAT S oS T 9F e 4 m3

2
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bt
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38.

O TR Aferwrm epnfrs wam wiwew 10 m3 zm, AqqS €10et FHeINT AT ALHOEE T «F
Wmmﬂmmammm?ﬁ?

- =1
T TV = vy .-.'Tf_;=(§a)v = vt
1

y-1 _ -1 T 1\Y-1! UANGE v 10
T T B (02 () vy e o = )

T AR s 235y A i e 200 MeV = S 701 1 & pafba wwt 10% <7 afba
T 1000 MW 1 52 10 e sterice wepg S8 aica? [1eV = 1.602 x 10719,

Avogadro's Constant = 6,023 x 1023 mole™!]

TRIIS: A0 ¥1 = —L X 1000 MW = 100 x 105W

1 *5°U feit 2 = 200 x 106 x 1.6 x 1019 = 3.2 x 10-11]

* 10 =0 (6 =& waatw = 100 x 10 x 86400 x 365 x 10 = 3.1536 x 106]

.. BeERES 3. 16
~ RefR e = 220 e — 9,855 x 1026 atoms = 1636.23 mole (Ans.)

3.2x10-11

fora amffe temfos 76 sl st s e rtseeteTa sy BT SIS emifks 20k | 4w C = 4pF
G Ty Aies =S faefey <5 |

AT (8 ‘A’ (O o = 3+ 2 = 5A [RF: €7
(@I SfER &3 J 1]

GTe ‘B’ (824 = I30 + 1A

5> Lo=1A=Ipp=1A
Vap=Veq+Vig+Van =G5+ x5+3x1
Vyp =33V

E=§cv2=-;-x4><10-6x332

= 2.178 x 1073] (Ans.)
3000 A war twrafa @@ ofs @efT 7 2.28 eV I [{i¥E b wg@q b wefes T @l 3EET

firsfe waer | e TreRGe™ @7 F9 a2 [h = 6.62 X 107%4)s, aGr@ wa = 9.1 x 10~3!kg]

o @ = 2,28 €V = 3.648 X 1079] [+ 1eV = 1.6 X 1071%]] | c =3 x 108 ms™?
he _ 1,102 4 @~ imv? = 2972 x 10717 A = 3000 x 10~°m
L i m = 9.1 X 1073kg

~v=2808x10°ms~! (Ans.)



40.

41.

42.

‘ muﬂaﬁ-ﬁ;‘sﬁi’mﬂ fa-foors «s-fow (¥t 5 cm wra it 2 5100/\€3ﬂ?ﬁmﬁmmw%@

e fi-fore wrifee =7 1 @3-f68 2@ 205 cm ez a4t ~wiw 10 B e a4 2 cm 2, ﬁfﬁmm
WY @@

AY: 93 CIET 8F, Ax— = —0002m

Ax=—2-;[D=205—S=200cm=2m]

__AD _ 5100x107'x2
T 2ax  2x0.002

9.1x 107! kg =7 RFR @b vl 7t s @ w0 0.53 x 10710 m ayminda w%em gy

UF, TR OF (@MNE @ (@7 39 1[40 $77 = 6.63 X 10734]s]

s L= = o =0

2T

=2.55x 10"*m (Ans.)

nh _ h 6.63x10734
D= = — 16 -1
20l 2nme 2mx9.1x10~31x(0.53x10~10)2 4.1x10"°rads™" (Ans.)

[r=053%X10""m @3 n = 1 «@r 7]

wﬁﬁzﬁmﬂwwﬁwﬁfﬁr—w@mm

(1) =ITeH FITF (@ 4AF 16 AIZS 27?

(ii) &F=-50 2

(i) 68 QA ISTETR T4y (A6 Soge (4 todt Fea?
Y, (AN

(iv) feea fomafaa wid 2

(a) [Xi] (b) [Xa]

AL (1) AREH F6 JI2© 2 |

(ii) ce==-90 =1 100% Biodegradable feBrRTers a1 e, Siererer, Fifewery com, wfmifae sy @ =
AATAG A AT ARGICS GRS T |

(iii) cerafam

(iv) (a) [%] - Treew  (b) [X,] > Fforme

200 mL 1.3 %X 1073M %@ AgNO; gaetd e 100mL 4.5 X 1075M S Na, S &4 mrwf

7 | e 5 e wagne Agtay 3fe ane | K, = 1.6 X 10749

] = 200%1,3%x107*

T [Ag 300

M = 8.667 X 10" M

4 -5
[$77] =5 M = 15X 107 M

Kip[Ag2S] = [Ag*]?[S?7] = 1.1267 x 107'* > K4,
NaNO; “ffare sfewam gafa .« Ag,S wusfing zra |



ey 43. (ﬁ)WWﬂWﬁﬁww mﬁmﬁ?ﬁ%‘mwm?
(i) WiFi (ii) Detecting fake currency
(iii) Optical fiber communication (iv) MRI machine
(b) CoTe Swt aReteiics witw samtaTde e wpic s B |
T: (a) (i) Mwharrs G) UV AR (i) e oy (iv) @fes arre
(b) e ST > TRwarrers > i > UV 70 |
44. (a) FFfRe chvprges W (ot fes T ST |
NaF, Nal, NaBr, NaCl
(b) AR cerzes T vt figes @i st |
CHy, NH;, BeCl,, H,0
(0) PR clermzes et fmes wmpE steme |
K, Na, Cs, Rb, Li
(d) FfaRe cirze -tifts gryer figer apic stete |
AgBr, Agl, AgCl, AgF
JE: (a) NaF > NaCl > NaBr > Nal (b) BeCl, > CH, > NH; > H,0
(c)Cs > Rb > K > Na > Lj (d) AgF > AgCl > AgBr > Agl
45. IO AR o7te @, BT (o) T s-5 ST S-p W4T p-p SHRBIC S Ao +ifoe 27 &g pi(T)
I LG p-p THRGIET Sf@mee e e =70 |
FAHI:
QO O o
5- s-p p-p

o

p-p
T - 5
46. TP G FCEIE ST FACT TNEFCA AIZIT AT |

TS = PIE
G 7IF 0.244M FFE G 0o FT | 25°C SIANE ARGIBR «F T 0T 0.113M @ #ifeTe zo |

(a) Rifae @32 BATTAR o107 (7418 |

(b) Rfeba e ffr 39 |
(c) XAl TS SIvl FLFE YA TS T2

TAIT: (a)

If
CH,OH ICHO

- CH(OH)
|

EH(OH) = (IIH(OH)
I

CH(OH) - CH{OH)
| I

CH(OH) CH(OH)
| I
CH,OH - CH,OH

J



47.

48.

49.

wF (M) 0.244 0
g (M) 0.244 — x X
e, 0.244 —x=0.113 =2 x=0.244 - 0.113
L X (0244-0113)
~ k= 0.244-X  0.224-(0.244-0.113) 1.1593
(c) X2222113 » 100 = 53.688%

0.244

TB-ferir swfes Riwam Jmgmet s w-

: ]
(1) Cy2Hz204, +‘: E’ CeH1206 +l:]

. ]
(i) CgH120s—=2[  ]+2c0,
(iif) +0, | - CH;COOH +
.
W: (1) C12H22011 + C6H1206 +
[er2e]

1) CoHan0p 4 CH.CH
(11) CgH1206 +2CO2

(iii) +0, CH;COOH +

e ARET o SHAmME ECRIN ST | FEAPRN SIS a6 (ATF W2dd I ABe gAve v
9.56 X 10™* M KMnO,, =1 518G 341 =7 | 10 mL T 30eq & 24.2 mL KMnO, waie =371 &fs
ffferem 7ve & wHfimrer et s fefr 39 g Rz @nse | [Ca = 40]

sam4™: 5CaC,0,4 + 5H,S0, — 5H,C,0, + 5CaS0,

2KMnO, + 5H,C,0, + 3H,S0, — K,S0, + 2MnSO, + 10CO, + 8H,0

Nca _ PKMno, =>le=§_/
5 2 5 Mca 2

1 w 9.56x10"4x24.2x1073
= - X =
S MCa 2

= W =2.31x 1073 g [10 mL 7]

2.31x1073
10

«zfb (P fara "Bangladesh University of Engineering and Technology (BUET)" fete O.SSmg;
ATFIET ATAEH | '

(a) & farra sy 4R A79a Ay @a a4 |

~ 1 mL 7tz Ca =g = g=231%x10"*g (Ans.)

(b) wfaret vewt @t STP (@ T @4 vasiednrz uil Teviy Ao ses Moim @@ a9 |

N _w N _ 0.s5x10™d A
AAYI: (a)ﬁ; = e #N=276x%x10" (Ans.)

W
(b) C+ 0, - CO,

Vco, _ W Vco, _ 0.55x1073 ;
—_—s= = = -3
224 Mc 224 2z = Veo, = 1.0267 x 107 L (Ans.)

® *
FaE =2  EE e

tn



A

(C)i8

51.

52.

3.

y 3000°C
T: N2 + 0, ——— 2N0; 2NO + 0, i 2NO, w
Raesae

4NOz + 0, + 2H,0 - 4HNO;; Ca0 + 2HNO, — Ca(NO;), + H,0
NO3 =TT $fem v ciftre 2o el St ol @ et e Ry Sonear o8 20w efirer cetfoy oofi
B3N

(2) e Ridwmrg st
HyA50, T2, Methyation v W6
Bactaria . "
(b) ITISTTR SlipT Rofrs =i B e e
FAHI: (a)
H,AsO L) H Methylation 4H  +4e™ H3C\
#4503 S ana (CH2AS(OD,0 [(CH3),As(0H)O J——>H3C As —H

(b) T ©rReTHIZT, fica sy, CFC, StIw *I7/37, WI3GRT S[HI3E |
e g T Gt o7en 2ot | ot ol e e el ifiees AV aeT AreE 3 |
CH,

CHO cocCl CH=CH,
(i) Fefrsfefer efogom (ii) TraReer afogeT
(iii) FePeflas T (iv) TEGfEfere Agare
(V) TEICRET afsgiom

st (i) (O =oc OION WOy
. CHj
w00

facea Rty 3o Sesmemg & |
(2) (O)— OH + Brz(aq) =,

OH
COOH conc. H,SO,
(b) +CH;0H ———

250°C, H3PO,
(©) @ +CH;3 — CH = CH, = 30 atm

Anhydrous AlCl3
@ Q) +CHsCl ‘
0, 25°C

H30,
(e) HO—@N\H +(CH3C0),0 ————

L R . M R R R EEESEEEEE——
50. a@mmmwmﬁw@mwmmem cenfb esfits ey 3 |



54.

s5.

56.

H
B Br COOCH;
FA: (a) (b)

Br
S OH
ch ey
d @ e
© O CH (d) (c)
CH, NH-C-CH,
o)

TR IR TIeIR! 5T et foy fog e @reta foaG (o @t Feate @eieteT 251 CH; CH, OH, HCHQ
s CH;COCH; 1 s uf5 fog anmafi st armr fFeia @t fafb simre saca? ffemmer orne |
ST: (i) DNPH =&t

CH5CH,OH ——— (it ffewat =203 =) (Serarze)

i NO,
HCHO + H,N —NH—@—NOZ—> >C =N-— NH—@—NOZ
H o
NO, HaC NO,
CH3COCH;3 + H,N — NH—@—NOZ—> /\C =N-— NH—@—NOz
H;C Luig

(ii) S e A9

HCHO + 2[Ag(NH3),]*" + 30H™ —— 2Ag | +RCO0~ + 4NH; + 2H,0 (Srfez3s)
CH3COCH; ——— (cmeat Rifewan 2o A1) (feeore)

«=f5 ¢z fAferea 250 kPa et @3z 300 K eremiary e st of @ieg | fiffrerfs 1 x 103 kPa o

FZJ 22T Aa @k e=E 1800 K | Fiferia soas Srea Ao i v 301? Sifrer(S & e e S
rEtTe 732

P1 P2 250 _ Py - - .
W"I‘,-Tz == = P, = 1500 kPa > 1 x 103 kPa .. Rrwifes 31

far o sprcefen 2o oAt ZIZTGIARTSA G APTAT A7 AGRTS ATERR s axifie Face IR0
7 | Ao afAe e atrgfas e T e o SRR s R S s RiEs ¢ A
tefa 7w | Arefer afsicen wairar 0,13M @ B w@ sl aab erRT w@r 100 mg TEEEET
QEGIART 7© G Aregfva e g«fine wacay smmmicr vmsiefde wg 24.3 |

arge: Mg (OH), + 2HCI — MgCl, + 2H,0 v

NMg(0H), Nycl WMg(0H), Suc1xVyal 100x1073 0.13XVy el
= — ] t— = ~ = 3 0 = A
- = e 5 = & o Vg = 0.02638 L (Ans.)

|
1
|




2 R -
57. 200 cm ORI oot RifR @af ured e Bo1w 0.2 mm ~FTea SO STl GTAT AT | oA T

58.

60.

1.05%10% kg/m3 | «fir 12.5A frgre efare =41 7 12wt B armret firs 4o FoABTE o TEWEIEDE
BIRE ARCS 207 [Ag = 107.86 g/mole]
T W= m = Vp = Adp = 200 x 107 x 0.2 X 10~? X 1.05 x 10* = 0.042 kg
~W=42 g
N

Q=neF = t=Yap . _ WeF _ 42x1x96500 _
WD = M~ Tzsxio7gs — 3006.119s (Ans.)

%:af@miwnmﬁmﬁm ey Rfemar wrat g Sty 2w |

Zn(s) + Cl(g) - Z[]C]z(aq)

(i)wvrw%%m. Restrser st ffewan fore @ et ot g (EQ,,) @@ & |
(i) &M TSfeT =i (AG®) @7 |

&W‘ﬁ@?‘fﬁ?ﬁ E(Z)n++/Zn = —0.76V and Eglz/CI = 1.36V

A (1) In— —  ,7pn2+ + 2e” (@Rer @i fafemm)
Cl, + 26" —— 5 7¢I~ (e = ffemm)
2T (@1 few = E‘Z’n/an+ +EQ, /- = —(—0.76) + 1.36 = 2.12V
(11) AG® = =nF E°.;; = —2 X 96500 X 2.12
= —409160 ] mol™! = —409.16 x 103 kJ mol~1
(a) FefRre wfber crizs aerafi stee fore |
(i) sifmr (ii) STPTEESTS (iii) engfoss fecanenss
(iv) o= “REFEs  (v) G @S
(b) fEfRe wefire worman =< e ford |
(i) DPF (ii) FTIR (iii) AAS (iv) MRI (v) BTU
AIHI: (a)
(i) Fe,05.nH,0 (ii) 3Mg0. 4Ca0. 4Si0, (iii) Na,Al,Si;0,,.2H,0
(iv) Zn,P,0, (v) NaPF,

(b)
(i) Diesel Particulate Filter
(iii) Atomic Absorption Spectroscopy (iv) Magnetic Resonance Imaging

(v) British Thermal Unit
SisBifT uf5 for o Aas R TR (&0 W =1 3 |

(i) wifewes Afe qreq 9z9: Ti0, + 2Mg - Ti + 2MgO0

(ii) wrsfeea ©fe fare@e: Ti0, - Ti+ 0y

Tl TeAln Rl ormige Fifae Safgfeq qraelt a2 o0 AR (@ ot fraa ffr |

[Ti = 47.88 and Mg = 24.3]

(ii) Fourier-Transform Infrared Spectroscopy

N

47.88
: (i) Atom economy = - X 100% = 37.2665%

798 % 100% = 59.93% - (ii) T e Sfwey BT |

(ii) Atom economy = ===

o B
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